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[ŀ ƳŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ŘƛǊƛƎŜŀƴǘǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Echantillonnational représentatif de 405 entreprises de 20 salariés et plus. [ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été

constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de nombre de salariés,de secteur

ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞet de régionŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ.

[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été interrogépar téléphone (ComputerAssistedTelephoneInterview).

Lesinterviewsont été réaliséesentre le 25avril et le 13mai 2016.

OpinionWaya réalisécette enquêteen appliquantlesprocédureset règlesde la norme ISO20252.

Lesrésultats de ce sondagedoivent être lus en tenant compte des margesd'incertitude : 2,2 à 5
pointsaupluspour un échantillonde 400répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWaypour Entreprise et Progrès » 
Ŝǘ ŀǳŎǳƴŜ ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƴŜ ǇƻǳǊǊŀ şǘǊŜ ŘƛǎǎƻŎƛŞŜ ŘŜ ŎŜǘ ƛƴǘƛǘǳƭŞΦ
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La ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

{ŜŎǘŜǳǊ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ%

Industrie 21%

BTP 10%

Commerce/ Hôtellerie 29%

Services 40%

¢ŀƛƭƭŜ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ%

20 à 49 salariés 76%

50 à 249 salariés 18%

250 salariés et plus 6%

405 entreprises de 20 salariés et plus

wŞƎƛƻƴ ŘΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ%

Ile-de-France 25%

Nord Ouest 22%

Nord Est 20%

Sud Ouest 10%

Sud Est 23%

DisposeŘΩǳƴ ŎƻƴǎŜƛƭ ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ƻǳ ŘΩǳƴ 
conseil de surveillance

%

Oui 50%

Non 50%

Fonction du répondant %

PDG / Gérant / Co-gérant 77%

Directeur général / DAF 23%

/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ%

aƻƛƴǎ ŘŜ мр Ƴƛƭƭƛƻƴǎ ŘΩϵ 61%

15 à 49Ƴƛƭƭƛƻƴǎ ŘΩϵ 15%

50 à 99 millionsŘΩϵ 3%

млл Ƴƛƭƭƛƻƴǎ ŘΩϵet plus 2%

NSPou refus de répondre 19%

!ƴƴŞŜ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ%

Moins de 10 ans 15%

10à 24 ans 31%

25 à 49 ans 32%

50 ans et plus 22%

tǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ (total supérieur à 100%) %

Une personne 28%

Une famille 22%

5ΩŀǳǘǊŜǎ ŀŎǘƛƻƴƴŀƛǊŜǎ27%

Un groupe 33%



LES RESULTATS
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d i r i g e a n t s

19%

14%

5%

3%

69%

62%

30%

23%

7%

15%

27%

35%

3%

9%

36%

39%

2%

2%

88%

76%

35%

26%

Les chefs d'entreprise

Les acteurs associatifs (bénévoles)

Les représentants syndicaux

Les responsables politiques

%
 

C
o

n
f

i
a

n
c

e

Tout à fait confiance Pas du tout confiance NSPPlutôt confiance Plutôt pas confiance

La confiance dans les acteurs économiques pour faire changer 
les choses
Q. Avez-vous confiance ou pas confiance en chacun des acteurs suivants pour changer les 
choses en France ?

405
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d i r i g e a n t s

La confiance dans les acteurs économiques pour faire 
changer les choses
Q. Avez-vous confiance ou pas confiance en chacun des acteurs suivants pour changer les 
choses en France? 

405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%
Confiance

20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Agriculture / 
Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Les chefs d'entreprise 88% 85% 93% 90% 95% 89% 92% 81% 84% 89% 87% 91%

Les acteurs associatifs 
(bénévoles)

76% 78% 72% 77% 74% 80% 78% 76% 78% 76% 76% 79%

Les représentants syndicaux 35% 36% 32% 48% 28% 38% 32% 40% 42% 33% 35% 38%

Les responsables politiques 26% 26% 23% 34% 19% 36% 29% 25% 28% 25% 23% 34%
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d i r i g e a n t s

La confiance dans les acteurs économiques pour faire 
changer les choses
Q. Avez-vous confiance ou pas confiance en chacun des acteurs suivants pour changer les 
choses en France? 

405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ ŎƻƴǎŜƛƭ 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%
Confiance

Une 
personne

Une 
famille

5ΩŀǳǘǊŜǎ 
actionnaires

Un 
groupe

Oui Non Oui Non
Moins de 

15 Mϵ
De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵ
et plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Les chefs d'entreprise 88% 86% 89% 91% 89% 88% 87% 91% 87% 87% 91% 98% 86% 98% 84% 86% 90%

Les acteurs associatifs 
(bénévoles)

76% 74% 69% 76% 83% 81% 73% 66% 79% 76% 79% 64% 80% 79% 81% 73% 73%

Les représentants 
syndicaux

35% 29% 27% 30% 46% 36% 34% 25% 37% 30% 28% 30% 33% 41% 43% 28% 30%

Les responsables 
politiques

26% 22% 22% 19% 37% 30% 22% 32% 24% 27% 18% 2% 32% 26% 24% 27% 25%
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d i r i g e a n t s

[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǊōƛǘǊŀƎŜ Ŧŀƛǘ ǇŀǊ ƭŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ 
entre performance et impact sociétal
Q. Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-Ǿƻǳǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ? 405

89%

10%

1%

Les entreprises doivent mettre sur un pied
d'égalité performance économique et impact

social et environnemental de leurs activités

Les entreprises doivent être uniquement
tournées vers la rentabilité et la performance

économique de leurs activités

NSP
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d i r i g e a n t s

[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǊōƛǘǊŀƎŜ Ŧŀƛǘ ǇŀǊ ƭŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ 
entre performance et impact sociétal
Q. Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-Ǿƻǳǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ? 405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%Total
20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 
salariéset 

plus

Agriculture 
/ Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Les entreprises doivent mettre sur un pied 
d'égalité performance économique et 

impact social et environnemental de leurs 
activités

89% 88% 91% 89% 91% 87% 90% 88% 86% 90% 89% 89%

Les entreprises doivent être uniquement 
tournées vers la rentabilité et la 

performance économique de leurs 
activités

10% 11% 7% 11% 8% 8% 10% 11% 14% 8% 9% 11%
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d i r i g e a n t s

[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǊōƛǘǊŀƎŜ Ŧŀƛǘ ǇŀǊ ƭŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ 
entre performance et impact sociétal
Q. Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-Ǿƻǳǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ? 405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 

conseil 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%
Total

Une 
personne

Une 
famille

5ΩŀǳǘǊŜǎ 
actionnaires

Un 
groupe

Oui Non Oui Non
Moins de 

15 Mϵ
De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵet 
plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Les entreprises doivent mettre sur 
un pied d'égalité performance 

économique et impact social et 
environnemental de leurs activités

89% 85% 80% 94% 93% 90% 88% 89% 89% 87% 92% 78% 95% 88% 91% 85% 94%

Les entreprises doivent être 
uniquement tournées vers la 
rentabilité et la performance 

économique de leurs activités

10% 14% 19% 6% 4% 9% 11% 10% 10% 12% 7% - 5% 11% 7% 14% 6%
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d i r i g e a n t s

30%

31%

36%

60%

58%

53%

10%

11%

10% 1%

90%

89%

89%

Améliorer l'impact positif de vos activités sur
l'environnement et la société

Faire en sorte que vos activités n'aient pas
d'impact ni sur l'environnement, ni sur la société

Réduire l'impact négatif de vos activités sur
l'environnement et la société

%
 

I
m

p
o

r
t

a
n

t

[Ŝǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Dans votre entreprise, diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait 
prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire?

405

Tout à fait prioritaire NSPImportant mais pas prioritaire Secondaire
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d i r i g e a n t s

[Ŝǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Dans votre entreprise, diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait 
prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire? 405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

% Tout à 
fait 

prioritaire

20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Agriculture / 
Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Améliorer l'impact positif de vos 
activités sur l'environnement et 

la société
30% 31% 26% 30% 32% 41% 25% 28% 27% 31% 29% 31%

Faire en sorte que vos activités 
n'aient pas d'impact ni sur 
l'environnement, ni sur la 

société

31% 33% 24% 40% 32% 27% 34% 30% 28% 32% 31% 33%

Réduire l'impact négatif de vos 
activités sur l'environnement et 

la société
36% 38% 34% 37% 42% 39% 38% 32% 25% 40% 38% 32%
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d i r i g e a n t s

[Ŝǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Dans votre entreprise, diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait 
prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire? 405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 

conseil 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%Tout à fait 
prioritaire

Une 
personne

Une 
famille

5ΩŀǳǘǊŜǎ 
actionnaires

Un 
groupe

Oui Non Oui Non
Moins 

de 
15 Mϵ

De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵ
et plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Améliorer l'impact positif de 
vos activités sur 

l'environnement et la société
30% 25% 22% 26% 39% 37% 24% 31% 29% 28% 33% 75% 31% 30% 33% 26% 30%

Faire en sorte que vos 
activités n'aient pas d'impact 

ni sur l'environnement, ni 
sur la société

31% 30% 18% 27% 43% 36% 28% 40% 29% 33% 23% 48% 47% 48% 23% 27% 38%

Réduire l'impact négatif de 
vos activités sur 

l'environnement et la société
36% 31% 33% 30% 46% 39% 35% 44% 35% 38% 34% 71% 35% 40% 39% 32% 36%
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d i r i g e a n t s

[ΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜǎ Ƴǳǘŀǘƛƻƴǎ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ǎǳǊ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Q. Diriez-vous que les mutations technologiques actuelles (exΥ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜΧύ 
ǎƻƴǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀŎǘƛǾƛǘŞǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ǉƭǳǘƾǘ ǳƴŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘΩƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞǎ ƻǳ 
plutôt une source de craintes? 

405

69%

8%

23%

Plutôt une source d'opportunités

Plutôt une source de craintes

Ni l'une ni l'autre
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d i r i g e a n t s

[ΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜǎ Ƴǳǘŀǘƛƻƴǎ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ǎǳǊ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Q. Diriez-vous que les mutations technologiques actuelles (exΥ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜΧύ 
ǎƻƴǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀŎǘƛǾƛǘŞǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ǉƭǳǘƾǘ ǳƴŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘΩƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞǎ ƻǳ 
plutôt une source de craintes? 

405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%Total
20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Agriculture / 
Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Plutôt une source d'opportunités 69% 66% 72% 82% 74% 67% 63% 70% 66% 70% 69% 69%

Plutôt une source de craintes 8% 10% 3% 4% 3% 9% 13% 6% 7% 8% 8% 6%

Ni l'une ni l'autre 23% 23% 25% 14% 23% 24% 22% 24% 25% 22% 23% 25%
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d i r i g e a n t s

[ΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜǎ Ƴǳǘŀǘƛƻƴǎ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ǎǳǊ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Q. Diriez-vous que les mutations technologiques actuelles (exΥ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜΧύ 
ǎƻƴǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀŎǘƛǾƛǘŞǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ǉƭǳǘƾǘ ǳƴŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘΩƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞǎ ƻǳ 
plutôt une source de craintes? 

405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ ŎƻƴǎŜƛƭ 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%Total
Une 

personne
Une 

famille
5ΩŀǳǘǊŜǎ 

actionnaires
Un 

groupe
Oui Non Oui Non

Moins de 
15 Mϵ

De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵ
et plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Plutôt une source 
d'opportunités

69% 69% 63% 68% 71% 70% 68% 67% 69% 70% 70% 93% 82% 52% 77% 69% 68%

Plutôt une source de 
craintes

8% 9% 12% 10% 2% 8% 7% 7% 8% 8% 10% - 3% 4% 6% 10% 9%

Ni l'une ni l'autre 23% 22% 25% 20% 27% 21% 25% 24% 23% 22% 17% 7% 15% 44% 17% 20% 23%
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d i r i g e a n t s

[Ŝǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜǎ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait prioritaire, important mais 
pas prioritaire ou secondaire pour votre entreprise? 

405

48%

53%

52%

41%

40%

34%

36%

23%

7%

48%

42%

41%

52%

51%

55%

46%

58%

27%

4%

4%

7%

7%

9%

10%

18%

19%

46%

1%

1%

20%

96%

95%

93%

93%

91%

89%

82%

81%

34%

Contribuer au bonheur des salariés

Assurer une rémunération identique entre femmes et
hommes, à poste égal

Maintenir les effectifs de l'entreprise

Favoriser l'intégration professionnelle des jeunes

Former les salariés les plus fragiles

Adopter des méthodes de production écoresponsables
(respectueuses de l'environnement)

S'impliquer dans le développement des territoires dans
lesquels votre entreprise est implantée

Favoriser l'intégration professionnelle des personnes
d'origine étrangère

Faire entrer les salariés dans le conseil d'administration
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Tout à fait prioritaire NSPImportant mais pas prioritaire Secondaire
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d i r i g e a n t s

Les objectifs prioritaires au sein de ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait prioritaire, important mais 
pas prioritaire ou secondaire pour votre entreprise? 

405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%Tout à 
fait 

prioritaire

20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 
salariéset 

plus

Agriculture 
/ Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Assurer une rémunération 
identique entre femmes et 

hommes, à poste égal
53% 52% 56% 52% 53% 53% 53% 54% 46% 56% 53% 54%

Maintenir les effectifs de 
l'entreprise

52% 52% 51% 59% 58% 48% 52% 51% 41% 56% 53% 52%

Contribuer au bonheur des salariés48% 49% 46% 45% 45% 55% 49% 46% 46% 48% 49% 42%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des jeunes

41% 43% 38% 45% 38% 49% 43% 40% 35% 43% 41% 42%

Former les salariés les plus fragiles40% 40% 36% 56% 38% 35% 40% 42% 42% 39% 40% 41%

S'impliquer dans le développement 
des territoires dans lesquels votre 

entreprise est implantée
36% 37% 32% 40% 25% 48% 37% 36% 28% 38% 32% 48%

Adopter des méthodes de 
production écoresponsables

34% 33% 32% 45% 39% 46% 36% 26% 24% 37% 35% 30%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des personnes 

d'origine étrangère
23% 23% 22% 21% 13% 30% 24% 24% 26% 22% 25% 14%

Faire entrer les salariés dans le 
conseil d'administration

7% 7% 5% 6% 8% 12% 3% 7% 7% 7% 6% 9%
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d i r i g e a n t s

Les objectifs prioritaires au sein de ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
Q. Diriez-vous que chacun des objectifs suivants est tout à fait prioritaire, important mais 
pas prioritaire ou secondaire pour votre entreprise? 

405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 

conseil 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%Tout à 
fait 

prioritaire

Une 
personne

Une 
famille

5ΩŀǳǘǊŜǎ 
actionnaires

Un 
groupe

Oui Non Oui Non
Moins de 

15 Mϵ
De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵ
et plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Assurer une rémunération 
identique entre femmes et 

hommes, à poste égal
53% 58% 47% 53% 56% 55% 52% 55% 53% 51% 58% 68% 45% 44% 63% 49% 53%

Maintenir les effectifs de 
l'entreprise

52% 52% 45% 48% 59% 59% 47% 64% 50% 51% 49% 65% 55% 52% 59% 48% 50%

Contribuer au bonheur des 
salariés

48% 44% 41% 45% 53% 51% 46% 54% 46% 47% 54% 82% 32% 51% 50% 44% 49%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des jeunes

41% 40% 27% 50% 44% 46% 38% 45% 41% 45% 28% 52% 45% 39% 44% 38% 46%

Former les salariés les plus 
fragiles

40% 40% 33% 36% 44% 44% 37% 45% 39% 39% 39% 40% 48% 42% 48% 35% 34%

S'impliquer dans le 
développement des 

territoires dans lesquels votre 
entreprise est implantée

36% 29% 32% 41% 38% 41% 31% 35% 36% 38% 37% 34% 40% 26% 33% 36% 44%

Adopter des méthodes de 
production écoresponsables

34% 33% 23% 38% 37% 38% 31% 48% 30% 32% 36% 60% 54% 40% 33% 33% 30%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des 

personnes d'origine étrangère
23% 24% 17% 18% 27% 23% 23% 27% 21% 22% 29% 26% 28% 21% 32% 19% 16%

Faire entrer les salariés dans 
le conseil d'administration

7% 5% 6% 6% 8% 9% 5% 3% 8% 7% 10% 23% 8% 11% 5% 7% 6%
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[ΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 
social
Q. Et diriez-vous que votre entreprise est en avance ou en retardŜƴ ŎŜ ǉǳƛ ŎƻƴŎŜǊƴŜΧΚ 405

20%

13%

24%

11%

12%

10%

13%

10%

4%

67%

70%

58%

71%

64%

63%

59%

59%

23%

10%

15%

10%

13%

17%

21%

21%

23%

30%

1%

1%

2%

3%

1%

2%

3%

2%

16%

1%

1%

3%

6%

3%

4%

5%

27%

1%

3%

2%

1%

1%

87%

83%

82%

82%

76%

73%

72%

69%

27%

Maintenir les effectifs de l'entreprise

Favoriser l'intégration professionnelle des jeunes

Assurer une rémunération identique entre femmes et
hommes, à poste égal

Contribuer au bonheur des salariés

Adopter des méthodes de production
écoresponsables (respectueuses de l'environnement)

Former les salariés les plus fragiles

S'impliquer dans le développement des territoires
dans lesquels votre entreprise est implantée

Favoriser l'intégration professionnelle des personnes
d'origine étrangère

Faire entrer les salariés dans le conseil
d'administration

Très en avance Très en retardPlutôt en avance Plutôt en retard Non concerné NSP
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d i r i g e a n t s

[ΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 
social
Q. Et diriez-vous que votre entreprise est en avance ou en retardŜƴ ŎŜ ǉǳƛ ŎƻƴŎŜǊƴŜΧΚ 405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%Très 
en 

avance

20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Agriculture / 
Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Assurer une rémunération 
identique entre femmes et 

hommes, à poste égal
24% 25% 26% 20% 17% 12% 24% 33% 24% 25% 23% 28%

Maintenir les effectifs de 
l'entreprise

20% 20% 20% 14% 18% 14% 22% 21% 20% 19% 20% 17%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des jeunes

13% 13% 14% 5% 9% 13% 13% 14% 16% 12% 11% 17%

S'impliquer dans le développement 
des territoires dans lesquels votre 

entreprise est implantée
13% 13% 10% 13% 8% 11% 9% 18% 13% 12% 11% 17%

Adopter des méthodes de 
production écoresponsables 

(respectueuses de l'environnement)
12% 12% 13% 11% 13% 17% 10% 13% 11% 13% 14% 8%

Contribuer au bonheur des salariés11% 12% 12% 4% 10% 7% 12% 13% 10% 12% 13% 7%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des personnes 

d'origine étrangère
10% 10% 10% 6% 9% 12% 6% 12% 15% 8% 12% 2%

Former les salariés les plus fragiles10% 9% 11% 7% 8% 7% 9% 11% 10% 10% 9% 12%

Faire entrer les salariés dans le 
conseil d'administration

4% 2% 7% 7% 3% 3% 2% 6% 4% 4% 3% 8%
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d i r i g e a n t s

[ΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 
social
Q. Et diriez-vous que votre entreprise est en avance ou en retardŜƴ ŎŜ ǉǳƛ ŎƻƴŎŜǊƴŜΧΚ 405

tǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 

conseil 
ŘΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ

5ƛǎǇƻǎŜ ŘΩǳƴ 
conseil de 

surveillance
/ƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜ!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

%Très 
en 

avance

Une 
personne

Une 
famille

5ΩŀǳǘǊŜǎ 
actionnaires

Un 
groupe

Oui Non Oui Non
Moins de 

15 Mϵ
De 15 à
49 Mϵ

De 50 à 
99 Mϵ

100 Mϵ
et plus

Moins de 
10 ans

De 10 à 
24 ans

De 25 à 
49 ans

50 ans et 
plus

Assurer une rémunération 
identique entre femmes et 

hommes, à poste égal
24% 25% 27% 27% 22% 27% 23% 21% 25% 27% 19% 6% 18% 29% 26% 17% 30%

Maintenir les effectifs de 
l'entreprise

20% 16% 22% 19% 21% 20% 20% 23% 19% 21% 22% 9% 23% 29% 16% 19% 20%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des jeunes

13% 11% 9% 15% 12% 11% 14% 11% 13% 15% 2% 4% - 19% 13% 12% 7%

S'impliquer dans le 
développement des territoires 
dans lesquels votre entreprise 

est implantée

13% 9% 9% 12% 16% 15% 11% 17% 11% 13% 9% 4% 4% 19% 9% 8% 19%

Adopter des méthodes de 
production écoresponsables

12% 13% 12% 12% 14% 14% 11% 20% 11% 13% 14% 25% 13% 22% 13% 9% 10%

Contribuer au bonheur des 
salariés

11% 10% 15% 7% 12% 10% 13% 11% 11% 12% 12% 7% 4% 14% 8% 12% 14%

Favoriser l'intégration 
professionnelle des personnes 

d'origine étrangère
10% 12% 11% 10% 5% 10% 10% 4% 11% 12% 7% - 4% 9% 15% 7% 7%

Former les salariés les plus 
fragiles

10% 6% 8% 13% 10% 11% 9% 12% 9% 10% 7% 2% 4% 14% 8% 7% 12%

Faire entrer les salariés dans le 
conseil d'administration

4% 1% 1% 5% 7% 6% 3% 6% 4% 2% 8% 4% 6% 3% 1% 5% 8%
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d i r i g e a n t s

[ŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ŘŜ ƳŜǎǳǊŜǎ ǎƻŎƛŀƭŜǎ Řŀƴǎ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Q. Avez-vous déjà mis en place au sein de votre entreprise chacune des mesures 
suivantes?

405

74%

75%

62%

62%

59%

56%

57%

47%

46%

32%

21%

12%

10%

20%

17%

17%

12%

10%

16%

17%

15%

13%

14%

14%

18%

20%

23%

32%

32%

33%

34%

51%

61%

1%

1%

1%

1%

4%

3%

2%

5%

86%

85%

82%

79%

76%

68%

67%

63%

63%

47%

34%

Mobiliser les employés pour recycler les déchets de votre entreprise

Bâtir des partenariats équilibrés avec les fournisseurs

Faire évoluer la rémunération de tous les salariés en fonction de la
performance globale de l'entreprise

Inciter les clients à adopter des comportements écoresponsables
(respectueux de l'environnement)

Aider les universités, les collèges et les écoles à développer et
promouvoir les compétences de leurs étudiants/élèves

Favoriser la flexibilité du temps de travail en fonction des besoins
(par exemple, le télétravail)

Assurer la transparence des processus d'appel d'offres

Impliquer davantage le conseil d'administration dans la définition de
la stratégie de l'entreprise

Intégrer le niveau de satisfaction des clients dans la part variable de
la rémunération de vos salariés

Aider financièrement ou matériellement des initiatives locales de
développement économique (incubateurs, centres de design...)

Elire au suffrage universel par les salariés des administrateurs au sein
du conseil d'administration
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Oui NSPNon mais vous souhaitez le faire Non et vous ne souhaitez pas le faire
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d i r i g e a n t s

[ŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ŘŜ ƳŜǎǳǊŜǎ ǎƻŎƛŀƭŜǎ Řŀƴǎ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ 
(1/4)
Q. Avez-vous déjà mis en place au sein de votre entreprise chacune des mesures 
suivantes?

405

Nombre de salariés SecteurŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Région
Fonction du 
répondant

%Oui
20 à 49 
salariés

50 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Agriculture / 
Industrie

BTP
Commerce / 
Hôtellerie-

restauration
Services

Ile-de-
France

Province
PDG/

Gérant
DG/
DAF

Bâtir des partenariats équilibrés 
avec les fournisseurs

75% 73% 80% 85% 81% 81% 71% 74% 76% 75% 77% 72%

Mobiliser les employés pour 
recycler les déchets de votre 

entreprise
74% 72% 79% 82% 84% 76% 74% 69% 71% 76% 75% 74%

Inciter les clients à adopter des 
comportements écoresponsables

62% 61% 62% 70% 63% 61% 64% 60% 58% 63% 64% 53%

Faire évoluer la rémunération de 
tous les salariés en fonction de la 

performance globale de 
l'entreprise

62% 59% 64% 81% 70% 59% 69% 53% 66% 60% 65% 51%

Aider les universités, les collèges 
et les écoles à développer et 

promouvoir les compétences de 
leurs étudiants/élèves

59% 56% 65% 69% 63% 63% 59% 56% 57% 60% 57% 65%

Assurer la transparence des 
processus d'appel d'offres

57% 54% 57% 78% 59% 70% 50% 56% 52% 58% 57% 57%


